

Credința

600.000 prizonieri sovietici Armatele maresalului Budienny în complectă debandadă

— Numarul prizonierilor crește mereu —

BERLIN. (R) AGENTIA DNB OCUPANDU-SE DE ACTIUNEA MILITARA TRUPELOR GERMANE DIN JURUL KIEVULUI SI COMENTAND COMUNICATUL MILITAR SPECIAL AL MARELUI CARTIER GENERAL AL FUHRERULUI DIN CURSUL ZILEI DE IERI A DAT IN CURSUL NOPTII O INFORMATIUNE IN CARE SPUNE CA NUMARUL PRISONIERILOR BOLSEVICE CAPTURATI IN ACEST SECTOR TRECE DE COLOSALA CIFRA DE 600.000 OAMENI. CO-

RESPONDENTUL MAI ADAUGA CA ACEASTA CIFRA NU ESTE DEFINITIVA SI CA CRESTEREA NUMARULUI PRISONIERILOR ESTE ASTEPTATA DIN MOMENT IN MOMENT, MAI ALES CA INAINTAREA NIMICITOARE A FORTELOR GERMANE ESTE IN TOIU SI NIMICA PE LUME NU O MAI POATE OPRI IN ACESTE MOMENTE. LUPTELE DE NIMICIRE DIN ACEST SECTOR SE APROPIE DE FINALUL LOR VICTORIOASE.

BERLIN. AGENTIA DNB TRANSMITE URMATOARELE AMANUNTE CU PRIVIRE LA COMUNICATUL SPECIAL AL MARELUI CARTIER AL FUHRERULUI, DIN CARE DESPRINDE CA TRUPELE BOLESIVE INCERCUIE LA PRISINIERILOR CRESTE MEREU. AST FEL IN CURSUL ZILEI DE IERI AU FOST CAPTURATI 492 MII PRISONIERI, CA APOI PANA SEARA NUMARUL LOR SA SE SPOREASCA LA CIFRA DE 574.000 OAMENI. CORESPONDENTUL AGENTIEI GERMANE MAI ADAUGA CA ACEST NUMAR ESTE INCA DEFINITIV SI CA SE ASTEAPTA LA O MAJORARE A LUI DIN MOMENT IN MOMENT.

EST DE KIEV SE AFLA IN COMPLECTA DESCONPNERE SI CA NAMARUL PRISONIERILOR SA SE SPOREASCA LA CIFRA DE 574.000 OAMENI. CORESPONDENTUL AGENTIEI GERMANE MAI ADAUGA CA ACEST NUMAR ESTE INCA DEFINITIV SI CA SE ASTEAPTA LA O MAJORARE A LUI DIN MOMENT IN MOMENT.

50 de divizii sovietice distruse

BERLIN. (R) IN COMPLECTAREA COMUNICATELOR SPECIALE PUBLICE ERU DE COMANDANTUL FORTELOR GERMANE, AGENTIA DNB MAI TRANSMITE URMATOARELE INFORMATIUNI COMPLEMENTARE: DISTRUGEREA FORTELOR SOVIETICE SI NIMICIREA LOR SE VA PRODUCEREA CONTINUA IN RIIM RAPID SI CURAND. CIFRA PRIZONIERILOR,

COMUNICATA ERI, DESMINTE IN MOD CATEGORIC AFIRMATIUNILE PROPAGANDEI INAMICE CARE A AFIRMAT CA MARESAUL BUDIENY A REUSIT SA SPARGA CLESTILE DE OTEL AL FORTELOR GERMANE. NIMICIREA A 50 DIVIZII DE PRIMA LINIE, ESTE PENTRU SOVIETE O PIERDERE INCALCULABILA DECESIVA.

Roosevelt voia războiul din 1937

BERLIN. (R). Presa germană re-duce un articol a președintelui Roosevelt, publicat într-o revistă americană un articol în care afirmă că dsa a prevăzut războiul din 1937 și că atunci a făcut congre-

sului propuneri în consecință, însă ele nu au fost adoptate. Articolul este o demascare a președintelui Roosevelt deoarece dsa la sfârșitul anului 1940 a promis poporului american că va face tot po-

sibilul pentru a împiedeca războiul și amestecul Americii în războiul european. Aceste promisiuni a fost de rea credință; dsa avându-și fixate scopurile de război încă din 1937.

D. Myron Taylor n'a plecat la New-York, ci la Londra

LISABONA. (R). Agenția DNB anunță: D. Myron Taylor, trimis personal al președintelui Roosevelt la Papa Pius, și-a schimbat ultimul moment proiectele de călătorie. În loc să plece cu avio-

nul Clipper — unde-l erau urcate bagajele și să-l aștepta — a plecat cu un avion olandez din serviciul Angliei, spre Londra. În mod oficial s'a declarat că d. Myron Taylor a plecat în nordul Portu-

galiei. Ambasada americană a reținut pe seama dlui Tyton Taylor un loc în avionul Clipper care pleacă luni din Lisabona spre Newyork.

Presa japoneză și prima aniversare a pactului tripartit

TOKIO. (Rador.) Agenția Stefani anunță că întreaga presă japoneză publică numeroase articole pri-vind aniversari a pactului tripartit care se subliniază că acest pact a contribuit mult la menține-

rea păcii în Pacific. Ziarul Japan Times advertiser scrie că Japonia este și va rămâne membră a pactului tripartit. Așchi afirmă că pactul tripartit a fost semnat pentru a se împiedeca

extinderea conflictului european și pentru a se realiza o nouă ordine în lume. Japonia — termină ziarul — va rămâne credincioasă spiritului pactului și va merge pe aceeași cale orice s'ar întâmpla.

ARESTAREA UNOR CHINEZI

SAIGON. (Rador.) Agenția Stefani anunță: Forțele de poliție ale corpului expediționar japonez în Indochina au procedat Vineri dimineața la Hanoi și la Halfong la arestarea a 50 chinezi cunoscuți pentru atitudinea lor anti-japoneză. Acești chinezi veniseră clandestin în Indochina cu puțin înainte de sosirea corpului expediționar japonez.

LORDUL HALIFAX A FOST LA LONDRA

LISABONA. (Rador.) Agenția DNB anunță că lordul Halifax a sosit Vineri după amiază la Lisabona venind dela Londra pe bordul unui avion. Se crede că lordul Halifax va pleca luni la New-York cu un avion Clipper.

GENERALUL DENTZ ISI PASTREAZA ATRIBUTIUNILE

VICHY. (Rador.) Generalul Dentz își va păstra titlul și prerogativele sale de înalt comisar al Franței în Siria. Această hotărâre a fost luată de guvernul francez pentru a sublinia voința Franței de a conserva intacte drepturile sale asupra Siriei și Libanului.

St. Unite și ajutorarea cu alimente a statelor de sub ocupația Axei

WASHINGTON. (Rador.) Agenția DNB comunică: Senatorul democrat Sonally, președintele comisiei de politică externă a senatului a declarat că proiectul de lege ce este

prezentat de numeroși senatori prin care se cere ajutorarea cu produse alimentare a țărilor europene ocupate de puterile axei va fi amânat.

Associated Press adaugă că deoarece membrii comisiei împărtășesc punctul de vedere al dlui Connally acest proiect nu va mai fi luat în considerare.

Peru nu vrea să facă concesii

LIMA. (Rador.) Guvernul din Mexico a comunicat guvernului din Peru că din cauza incidentelor de frontieră dintre Peru și Ecuador a

trimis puterilor meditoare o notă prin care propune o acțiune comună a tuturor statelor, menită să ducă la aplanarea acestor conflicte.

În nota sa de răspuns guvernul din Peru comunicat că este dispus să accepte medierea, însă refuză să facă concesii.

La Sinking a apărut ciuma

SINKING. (Rador.) Corespondentul DNB comunică: La Sinking s'a ivit ciuma. Populația este cuprinsă de panică, iar municipalitatea orașului ia toate măsurile pentru a împiedeca răspândirea epidemiei. Întreaga populație a început să

fie vaccinată împotriva ciumei. Teatrele, cinematografele și instituțiile publice nu pot fi frecventate decât de persoanele care prezintă certificatul de vaccin. Toate casele în care se bănuieș-

te că s'ar găsi persoane contaminate de ciumă sunt desinfectate cu multă atenție. Ascunderea cazurilor de ciumă este pedepsită cu foarte mare severitate.

Republica Panama și înarmarea vaselor comerciale

NEWYORK. (Rador.) Corespondentul agenției DNB comunică: Ministerul de externe al republicii Panama a declarat că guvernul din Panama nu a autorizat înarmarea vaselor de comerț

care navighează sub pavilionul republicii Panama. Armatorii care au înarmat vasele au făcut-o pe propria lor răspundere. Declarația Ministerului de ex-

terne al republicii Panama, scrie ziarul Newyork Times, care dă știa, înseamnă un răspuns la cerea armatorilor din Newyork ale căror vase navighează sub pavilionul republicii Panama.

492 mii prizonieri în luptele dela Kiev

BERLIN. (Rador.) Dela Cartierul General al Führerului; Inaltul Comandament al Forțelor Armate Germane comunică:

După cum am anunțat printr'un comunicat special, numărul resturilor armatelor inamice încercute la răsărit de Kiev continuă

fără cruțare. Numărul prizonierilor care crește mereu a atins până acum cifra de 492.000 oameni. Aviația a distrus linii ferate și uzine de armament în regiunile Charkow, Tula și Moscova. Noaptea trei avioane germane

de luptă au incendiat și distrus un mare vapor de comerț în largul coastelor Angliei. Nici în timpul zilei nici peste noapte inamicul nu a făcut incursiuni pe deasupra teritoriului Reichului.

Litvinov președintele comisiei anglo-americo-sovietice

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB anunță: Agenția Reuter transmite din Moscova că Litvinov a fost numit reprezentant al ministerului sovie-

tic al afacerilor străine spre a participa la lucrările misiunilor engleze și nord-americane. Generalul Golikov care este pre-

ședintele delegației militare sovietice la Londra face parte din misiunea sovietică condusă de Litvinov.

O îngrozitoare statistică a Crucii Roșii internaționale dela Geneva

Au fost descoperite până acum 25.950 de victime ale bolșevicilor

Europa întreagă s'a sesizat de prurile săvârșite de bolșevici în regiunile pe cari au fost nevoiți să le părăsească. Ziarele din toate țările înflăcăză regimul sălbatic, cum n'a mai fost altul pe Continent, introdus de Stalin în toate părțile unde și-a împins trupele anul trecut. Însăși Crucea Roșie internațională dela Geneva n'a putut să rămână nepăsătoare față de ororile să-

vârșite de bolșevici în retragerea lor din Țările Baltice. În ultimul ei Buletin Statistic, această instituțiune internațională care se află, după cum se știe, pe teritoriul nrutru al Elveției, publică o statistică în care arată că numărul victimelor bolșevicilor în Letonia este stabilit până acum, după cadavrele ce s'au descoperit la 25.9450. Din acestea doar 351 au

putut fi identificate până acum din cauză că restul sunt oribili mutilate. Cercetările continuă însă, fiindcă din informațiile ce s'au putut culege, numărul dispăruților ar fi dubiu de cel al cadavrelor descoperite. Faptul nu trebuie să surprindă însă. La instaurarea regimului bolșevic în Rusia au fost suprimate un număr de treizeci de milioane de in-

telectuali. Emigranții ruși din Statele Unite, constrind o biserică la New-York, au înscris pe pereții acesteia numele tuturor victimelor bolșevicilor și n'a mai putut răsufla nici o bucată din zidurile bisericii neocoperită.

Bolșevicii au așa dar în programul lor, suprimările în masă de intelectuali și în nici o țară sau regiune unde și-au extins dominația anul trecut ei n'au procedat altcum.

Desgropările, cari sunt în curs în toate orașele din Basarabia, nu spun oare acelaș lucru?

În Letonia, care are o populație mică, numărul de 30.000 de victime arată cu prisosință că aproape întreaga intelectualitate letonă a fost suprimate de bolșevici. (U)

CÂT DE MARE ESTE GROENLANDA

Europa fără partea europeană a Rusiei are o suprafață de circa milioane kmp, în timp ce Groenlanda are 2.175.600 kmp. Deci cea mai mare insulă din lume ar încăpea numai de 2 1/2 ori în continentul european.

4/5 DIN LOCUIITORII PĂMÂNTULUI TRĂIESC ÎN EMISFERA NORDICĂ

Cât de neregulat este repartiția populației pe globul pământesc se poate vedea din faptul că 4/5 din locuitorii pământului trăiesc în emisfera nordică, iar numai 1/5 în emisfera sudică. Căci în emisfera sudică, suprafețele mărilor sunt foarte întinse, iar suprafețele uscate foarte rar populate. Regiunile cu populația cea mai densă, Europa, China, Japonia și India se găsesc în emisfera nordică.

Carel Markovits

Vopștor și curățitor de haine chimic cu prețuri reduse. ARAD, STR. DUCA No. 7.

Ascultați Indemnul Marelui birutor. Subscrieți la Imprunat reintregiri.

Căutăm Vanzători de ziare

Adresa: Ziarul „CREDINTA” Eminescu No. 3

„CHIC”

Modă bărbătească P. OLARIU et Co. S. I. N. C. ARAD, BUL. REGINA MARIA No. 22 Cel mai eficient Izvor de cumpărare

„CREDINTA. Editor: Asociația Ziaritilor și Publicistilor Români din Arad. Persoană juridică înreg. Trib. Arad. S. III-a sub nr. Fi 31—1940. Prim redactor: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon No. 14-15. Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoya No. 9. et. 1 14. — Telefon: 72-42. Tipografia „CREDINTA” Arad.

Vizitați azi și în fiecare seară

BARUL „MOULIN ROUGE”

Variete-dancing
vis-a-vis cu Gara C.F.R.

MICA PUBLICITATE

CAUT SERVITOARE între orele 7-3
a. m. Adresa Sarmiseghetuza 19.
2649

ATENȚIA REFUGIAȚILOR Direc-
țiunea „Paiațe” aduce la cunoștin-
ța celor interesați că li s'a pus la
dispoziție un sector, 2 mese, în ca-
tenea. Consumația nu e obligato-
rie. 2647

CAUT O FAMILIE pentru îngrijitor de
casă (portar). Femeia pt. serviciul ei
primește și leafă. Adresa Str. Gri-
gore Comșa 23. 2669

DE VÂNZARE spălător de marmoră
cu oglindă și rufe de perdele. Str.
Băpescu 9 la stânga. 2648

DE INCHIRIAT cameră mobilată cu
grădina separat, pentru domn sin-
gur. Informații la ziar. 2642

LIBRĂRIA INVATATORILOR anunță
cau sosit cărțile monopolizate. Cel
cari au acotat și comandat, să vi-
nă să le ia, căci nu se pot expedia
ramburs. 2649

PIERDUT portmoneu cu patru
carnete CFR, carnet de reținoasă-
re, livret mijloc, diferite acte,
cu parcul Eminescu. Aflătorul, con-
tra recompensă, e rugat a-l preda:
Chiș Grigore, Chestura Poliției.

DE VÂNZARE casă cu 2 camere,
bucătărie, cămară de ali-
mente, și dependințe. Teren 150
m. p. cu pomi fructiferi. Str. Astra
No. 9 lângă Unirea, Calea Aurel
Blăcu. 2665

MARCI POSTALE: Codreanu, Mo-
lin—Marin, Fundația, Cernăuți—
Chișinău, Crucea Râșie, seriș, co-
le, cumpăr. A. Russu, Arad, Ro-
mul Velicui 1, apart. 6 (etaj).
2665

CAMERA mobilată de închiriat.
Caragiale 4. 2618

MAINTINE DE A VINDE sau cumpăra
bucătărie persane veritabile sau din
brânză, mobile antice, porțelanuri
raritate, obiecte de argint, pic-
turi, sculpturi, obiecte de artă, sa-
ruri de fier Wertheim, mașini de
scrie, linoleumuri, mobilier de bi-
ru, vizitați cu încredere casa de
comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

CAUT CAMERA cu bucătărie în cen-
trul orașului, eventual în apropiere
de Primărie. Adresa la ziar. 2604

VÂNZĂTORI DE ZIAR se angajează
urgent la administrația ziarului.

AGENTURA HAASZ ARAD, Str. Emi-
nescu No. 20-22. Telefon 22 24.
In apropierea centrului casă cu 4
locuințe 300 st. p., grădină 750.000
lei. — Tot acolo casă cu jumătate
pag. 460.000. — Lângă biserica sâr-
bească casă cu 4 locuințe 420.000.
Tot acolo cu 2 locuințe 285.000. —
Tot acolo cu 4 locuințe 220.000. —
Lângă Spitalul de Copii casă cu 2
camere 200.000. — În Pârneaș ca-
să cu 1 cameră cu 1 jug. grădină
100.000 lei. — În Grădiște casă cu
3 camere 420.000. Tot acolo cu 2
camere și prăvălie 350.000 lei. —
Tot acolo pământ cu sălaș preț 550
000 lei.

SPORT

Programul de mâine

ARAD. În continuarea dispută-
ră Cupei Basarabiei pentru mâi-
ne la Arad, sunt fixate două par-
tide și amane: la orele 3 Astra—
SGA condusă de arbitru Hústik,
iar la orele 4.30 în match prin-
cipal se întâlnesc Crișana CFR cu
Unirea, partidă ce va fi arbitrată
de d. Marița. În vederea acestor
partide grupările respective au fă-
cut antrenamente serbise și se
vor prezenta în formațiuni com-
plete.

La Timișoara și în restul țării
la fel sunt programate mai multe
jocuri cari au început să interese-

ze foarte mult publicul spectator.
Tennisșianii de la Arad, va face de
plasarea la Brad unde va avea de
susținut o partidă destul de grea,
împotriva societății M.F., care con-
duce în clasament. Gloria fiind li-
beră este mai mult ca probabil că
va susține o partidă amicală îm-
potriva unei echipe de la Arad, ori-
că angajamentul a reușit, atunci
va face deplasarea la Timișoara
spre a disputa în acei oraș tot un
match amical. Programul detaliat
al partidelor de mâine va fi publi-
cat în numărul viitor al ziarului
nostru.

Mare concurs de popice în organi- zarea societății sportive Infrățirea

ARAD. Societatea sportivă „In-
frățirea” organizează un mare con-
curs de popice, astăzi Sâmbătă, 27
Septembrie cu începere de la orele
8 seara. La acest concurs sunt în-
vitate toate grupările afiliate din
localitate. Se vor distribui premii
de valoare câștigătorilor și clasa-
țiilor. Echipele sunt formate din
șase participanți. Concursul are
loc în strada Dorobanților Nr. 9 și

el va continua și Duminică. Invin-
gătorii vor primi individual câte
un premiu, iar restul claselor vor
fi premiați pe echipe. Publicul es-
te rugat să ia parte la acest inte-
resant concurs care cuprinde pe
cei mai de seamă trăgători din lo-
calitate. Organizatorii au luat în
tălmășurile ca concursul să se des-
fășoare în cele mai perfecte condi-
țiuni.

Noii donații pentru marmelada ostașilor

ARAD. Pentru marmelada ostașilor
au mai fost făcute următoarele
donații, adunate de dna Leonti-
na Albon care sunt precum urmează:
Dna E. C. Pop 500 Lei, Amy Bir
500, Leontin Albon 100, Olga Dr. Vi-
caș 100, M. Dr. Hațegan 100, D. N.
Maior 500, Camila Dr. Pașcuțiu 100,
Sofia Grozescu 100, Gaby Dr. Pop
200, Vlorică Petică 100, Da Pascu
Victor 100, Suciu Vasile 100, Dr. Eu-
gen Crăznic 100, Dr. I. Boca 100,

HAN țărănesc, căruciumă cu elen-
telă bună de vânzare. Piața Obo-
rului de cereale 27, Arad, și o bi-
ocletă în stare bună. 2636

Lucia Dr. Pașcuțiu 100, Dra I. Ursu
100, Banca de Credit 500, Dr. Laca-
tos 500, Dna Ing. Vlad 100, Dr. Va-
silie Bleda 200, Dr. Pop Ionel 100,
Suciu Melania 100, Minerva Voștin-
nar 50, Dr. D. S. Cutiac 100 lei.

COFETĂRIA

„BOIAN”

ARAD, STR. BERTHELOT No. 4.

Cea mai modernă cofetărie cu
aromate și delicatose.
Serviciu curat cu toată încrederea.

FORUM

Cinematograful filmelor mari.
Telefon 27-10.

AZII

Vedeta de mare vogă a studiourilor Americane

GINGER ROGERS

Mai fermecătoare, mai sensibilă și mai captivantă ca oricând într-un
film de acțiune palpitantă.

„Frivola D-ră Brent”

cu JAMES STEWART.

Afară din program Jurnal ONC Nr. 7 și complectarea colorată MICKEY
MOUSE. RĂprezentările la 3, 5, 7.15 și 9.30.

Știri mărunte

— Pâinea va fi pusă în consuma-
ție numai în stare rece, adică cel
puțin 6 ore după scoaterea din
cuptor.

— Victor Blidar, jigan din Lipo-
va, urmărit de tribunalul Timiș, a
fost arestat de poliția locală. Numi-
tul a fost condamnat la 2 ani în-
chisoare pentru furt.

— Tigani Gheorghe Covaci și
Ambrosie Moga, autorii asasinatu-
lui de la Ineu, au fost predați erii
înainte de amicii parchetului.

— Valeriu Dobrin, de 50 ani, din
comuna Căprioara, a fost surprins
de tren în gara Săvârșin și omorât.
Valeriu Dobrin era în stare de
ebrietate.

— Ana Aufnut a reclamat poliției
că necunoscuți i-au furat din lo-
cuință 45.000 lei și diferite haine în
valoare de 90.000 lei.

IMPROPRIETĂRIEA CU IMOBILE EVREI

BUCUREȘTI. (Rador.) Centrul na-
țional de remănzare face cunoscut
celor ce doresc a fi improprietarii
cu imobile expropriate de la evrei,
că cererile pentru improprietărie
vor trebui înaintate la o dată ce se
va anunța mai târziu prin ziare și
pe măsura în care aceste imobile
vor fi evaluate și luate în posesi-
une de către Stat. Toate bunurile ex-
propriate se vor distribui astfel în-
cât cei cari luptă în prezent pe
front pentru reînțregirea țării, să
peată lua parte la distribuția lor,
întrucât și cererile luktătorilor de
pe front, sau ale familiilor acestora,
trebuie soluționate cu toată aten-
țiunea ce trebuie să li se dea.

MINISTRI JAPONEZI IN AUDIENȚA LA IMPARAT

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB co-
munică: Mikadoul a primit în au-
diență pe prințul Konoye și pe a-
miralul Oikawa, ministrul Justiției.
Cu privire la acesta, agenția Domei
anunță că cei doi miniștri prezen-
tat împăratului un raport asupra
problemelor de competența lor.
Cercurile politice cred că întreve-
derile a avut ca obiect situație in-
ternațională în legătura cu aniver-
sarea pactului tripartit, operațiile
din China și relațiile dintre Japonia
și Statele Unite.

Cumpărăm sticle

de 1 litru, pentru 10 lei. Fabrica
„FLORA” Arad.

I. B. Neuman

MAGAZIN DE TEXTILE

ARAD, STR. GH. LAZAR No. 1.

cu prețuri reduse.

6500 de mine culese de pe drumurile sovietice

BERLIN. (Rador.) Din sursă autorizată se află că bolșevicii întrebunțează extrem de multe mine pe drumurile lor de retragere. În cursul luptelor de pe Nipru ge-

niștii unui singur batalion au cules în șase zile 4500 mine grele sovietice. În majoritatea cazurilor este vorba de mine anticar.

Recordul a fost bătut într-o zi când 2000 mine a fost făcute inofensive de echipele de geniu germane.

Sunt oameni cari nu doresc regimul Statelor Unite

WASHINGTON. (R.) Episcopul american O'Connell, în campania pornită pentru împiedecarea intrării Statelor Unite în război, a spus, printre altele: E nedrept să se impună felul de guvernare al Statelor Unite și altor popoare. Sunt destul oameni care cunosc felul de se a guvernarea al Statelor Unite și nu doresc deloc acest regim.

Incidentele dela Paris n'au tulburat raporturile franco-germane

VICHY. (Rador.) Amiralul Darlan, vice-președintele consiliului de miniștri a reținut la dejun pe d. Benoit Mechlin care a sosit Vineri de-

la Paris și care i-a expus situația din zona ocupată, precum și starea actuală a relațiilor franco-germane. Cu privire la aceasta, Impresia

generală în cercurile autorizate este că, cu toate incidentele recente petrecute la Paris, atmosfera rămâne satisfăcătoare.

900 marinari britanici morți din cauza... aprovizionării

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB comunică: Serviciul de informații britanice anunță că peste 900 marinari care serveau în marina de comerț britanică și-a găsit moartea dela 1 August și până acum în călătoriile de aprovizionare a țării lor.

Și alte state vor adera la pactul tripartit

BERLIN. Agenția Rador transmite: Pactul tripartit este un pact încă deschis, s'a declarat Vineri la una din conferințele de presă. Este deci foarte probabil că în curând să se anunțe participarea și a altor state.

Cum s'ar putea combate specula

O datorie a consumatorului

ARAD. Autoritățile locale au dat publicității o decizie municipală prin care fixează prețul la alimente și îmbrăcăminte. Măsura e foarte bună. La fel este de mare importanța și afișajul cu prețurile maximizate ale pieței. Totul conține spre o acțiune energică și dreaptă a autorităților noastre spre a combate specula. Lupta însă se dă între cumpărător și producător, mai corect revânzător. Cel care este decobit culcat pe spate, — de voie, ori forțat — este mereu publicul consumator. El citește publicafunile, le admiră, se gudură puțin, apoi... în loc să se țină de ele plătește ce un frater, cârtește apoi și pleacă „satisfăcut” că s'a putut aproviziona.

Asta-i situația în practică. Ce s'ar întâmpla de pildă, dacă într-o bună dimineață s'ar alia vreo 10-20 de consumatori și s'ar încapățina să nu mai plătească peste prețurile fixate de autorități și să renunțe pe revânzătorii vinovați. Și ce s'ar întâmpla dacă aceștia vor fi chemați pe loc să se justifice.

Suntem siguri că o colaborare sinceră între consumatori, pentru apărarea intereselor lor și numai pentru asta, ar duce la cele mai folositoare rezultate. Ca orice pe lumea asta și cumpărarea trebuie organizată. Și asta n'o poate face nimeni altul decât numai consumatorul. Să-și atingă însă scopul este însă nevoie de o perfectă vedere și acțiune în comun.

Atâta timp, cât gospodinele plătesc deghizat, orice sume pentru alimentele cotidian e — maximizate — vor rămâne iluzorii măsurile prezente salvatoare ale autorităților noastre. (D.)

— **Comerțianții Români** de orice branșe depe teritoriul municipiului Arad sunt rugați a lua parte la întrunirea, ce va avea loc Duminică (28 Septembrie a. c.) la orele 11 în sala clasei a VI. dela Liceu Comercial de Băieți din Arad (lângă Palatul Cultural), unde urmează a se pune la punct toate chestiunile de ordin profesional, carii interesează pe toți comerțianții români. În interesul cauzei se reclamă prezenta tuturor, fără deosebire de branșă sau sex. Comitetul de Inițiativă.

— **ASOCIAȚIA ROMÂNILOR EXPULZAȚI ȘI REFUGIAȚI SECȚIA ARAD** organizează în ziua de 28 Sept. 1941, un parastas, pentru victimele românești din Ardeul românesc cedat. Parastasu va avea loc la Catedrala ort. rom. și biserica gr. catolică, după serviciul Divin.

— **CUNUNIE.** Afiam cu deosebită plăcere că mâine, Duminică, 28 Septembrie, ort. la orele 18.30 va avea loc cununia religioasă a doamnei Georgeta Constantinescu cu d. dr. Mircea Grozda, avocat în Butești. Celebrarea cununiei se va face în biserica catedrală din Arad.

INALTA TRĂDARE

Capodopera Cinematografilor Germano. — Un film dinamic de mare actualitate

Pasiune! Spionaj! Trădare!

Marti 30 Sept.

PREMIERA DE GALA la

„URANIA”

Rezervați locurile!

Acumulator uscat

DURA OPTIMA

a sosit.

„ELECTRON” Ing. I. Mureșan et Co.

ARAD, STR. BRATIANU Nr. 1.

Telefon 11-10.

Diracțiunea Ba-ruului FLORIDA

are onoare a anunța deschiderea sezonului de toamnă, cu începerea dela data de

cu formidabilul program artistic în frunte cu MISS BABY GRAY, MISS DOLLY, MISS MARY POP, MISS ILLUS, MISS FLORENCE, MISS MARTHA și MISS MICA. Inceperea programului la orele 22^{1/2}. Celebrul Jazz Faghlura-Wagner, Prețuri moderate, vinuri superioare indigene și străine.

1 Septembrie

Situația din Argentina e tot tulbure

BUENOS-AIRES. (Rador.) Agenția DNB comunică: Consiliul de miniștri a ținut Joi seară o ședință la care a participat și ministrul de război care se înapoiasc în cursul dimineții din vizita oficială pe care a făcut-o în Chili. Ședința a ținut

o ora și jumătate. D. Castillo, vicepreședintele republicii a declarat, după terminarea ședinței, că numai în cursul săptămânii viitoare se vor publica amănunte cu privire la atitudinea adoptată de guvern față de problemele

în legătură cu politica externă. Ocupându-se de recentele incidente militare, d. Castillo a arătat că ele nu au făcut obiectul discuțiilor consiliului fiindcă în această chestiune se procedeză numai pe baza ordinelor sale personale.

D. Knox în insulele Bermude

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB comunică: Agenția Reuter anunță că d. Knox, ministrul marinelor Statelor Unite a sosit în insulele Bermude pe bordul unui vas de război american. D. Knox are misiunea de a inspecta organizațiile defensive ale Statelor Unite în această colonie britanică.

O catastrofă economică a Statelor Unite?

BOSTON. (Rador.) Agenția DNB anunță, că senatorul Nye a declarat că Statele Unite sunt amenințate mai mult de o catastrofă economică decât de un dușman de afară. Programul de înarmare al Statelor

Unite este rău întocmit, a spus senatorul Nye, fiind caracterizat prin câștiguri mari și o risipă de neînchipuit. Senatorul Nye a adăugat că el

crede că este imposibil ca Statele Unite să declare războiul cu atât mai mult cu cât congresul va refuza desființarea legii asupra neutralității Statelor Unite.

Partizanii lui Lindbergh părăsesc armata americană

NEWYORK. (Rador.) United Press anunță din Washington că loc. col. Frumman Smith, fost atașat militar al Statelor Unite la Berlin și amicul col. Lindbergh, a părăsit serviciul militar deși are numai 40 ani.

El a părăsit armata pe baza unui ordin primit din partea autorităților superioare. De la data însoțirii sale din Germania loc. col. Smith fusese folosit în serviciul de informații al armatei în

calitate de consilier pentru chestiunile tehnice relative la metoda germană de înaintare.

Loc. col. Smith în cererea sa de demisie a afirmat că se retrage din motive de boală.

Aviatorii americani refuză să lupte pentru Anglia

NEWYORK. (Rador.) Agenția DNB transmite: United Press anunță din Londra că cinci aviatori americani au refuzat, după ce s'a terminat perioada de antrenament, să intre în

cadrele formațiilor de luptă ale aviației britanice.

Refuzul lor se explică prin faptul că salariile ce li se oferă sunt prea mici.

Un alt aviator a declarat că re-

fuză să se angajeze fiindcă se teme de luptă.

Acești șase aviatori americani au fost retrimiși în Statele Unite de către autoritățile britanice care îi acuză de trădare.

Cum este asaltat Leningradul

BERLIN. Referitor la pătrunderea germană în prima și a doua centură a fortificațiilor Leningradului, Völkischer Beobachter publică un foarte interesant comunicat al PK-ului. Prima mare centură de fortificații pornește dela Peterhof, trecând prin Visoskoje, pe la nord de Krasnovardesg și la sud de Marjeno, apoi la nord de Koldeny, ajungând până la Neva. A doua centură de fortificații este dispusă în jurul lui Kras-

noje-Sela. Șoseaua care duce la Leningrad, este batută la Pulkova, printr-o cazemată masivă. De asemenea, periferia propriu zisă a orașului este înconjurată de un șir de lucrări de fortificații. La 10 Sept. a fost strămtorat și mai mult spațiul dintre Taizy și Visoskoje, a pătruns o săgeată și la ora 17 a aceleiași zile, a fost obținută cotă 113. În razele soarelui în amurg s'au văzut înălțimile Doderului, la sud-est de Kitasnoje-Selo, în fața

cotei 167. Și această cotă a căzut la ora 12.15 în mâna germană. La 11 Septembrie se declanșase un foc pustitor împotriva înălțimilor Doderului. Sub protecția granatelor grele, tancurile au urcat povârnișul din față a acestor înălțimi. Infanteria s'a succedat imediat după carele blindate. Dușmanul se mla apără încă, totuși se observa că trupele roșii sunt epuizate. Când în după amiază aceleiași zile, a fost atinsă culmea înălțimii, puterea combativă a soldaților germani a făcut să dispară și a doua centură în jurul Leningradului, în anumite locuri extrem de importante pentru desfășurarea operațiilor. Krasnoje-Selo a căzut în aceeași după amiază, în urma unui masiv atac din vest, și după o luptă extrem de orăncenă, dar de scurtă durată. (U)

Contrabanda de aur la Deva

DEVA. A produs mare senzație implicarea unui cunoscut comerciant din localitate într-o contrabandă de aur. Zilele trecute a sosit în localitate Groza Petru a lui Petru, proprietarul minelor de aur „Maria și Elena” din comuna Gâlnelul de Sus, jud. Hunedoara cât și co-părtașul asociației „Sferedelu Maria” din comuna Băița, spre a vinde cantitatea de 189 gr. aur ars. Aici, numitul a luat contact cu femeia Sajtos Iuliana, de 57 ani, originară din Clisădie-Sibiu, brodează, care a acceptat să mijlocească vânzarea aurului prin contrabandă, deoarece acest aur, del era proprietatea lui Groza Petru și nu era înregistrată în carnetul special și a fost adus la Deva spre a se vinde de contrabandă. Spre a se asigura de cantitatea exactă de aur adus, femeia Sajtos a propus lui Groza Petru ca să-l cântărească din nou, în fața ei. Astfel au convenit ca aurul să fie cântărit în prăvălia cunoscutului comerciant din localitate, Alesl Carol.

Neavând greutatea suficiente, s'a apelat la femeia Lukacs Berta din Deva căreia i s'a spus soplul cu care i s'a cerut o greutate de jumătate de gram cât și ora când se vor întâlni pentru cântărirea aurului. Lukacs Berta, raționând a anunțat poliția. Astfel la ora 13 după închiderea prăvăliei tocmai atunci când se cântărea aurul, au fost surprinși de organele poliției, Sajtos Iuliana și Groza Petru și-au recunoscut părțile lor de vină, în timp ce comerciantul Alesl, Carol se apăra doar cu aceia că el a acceptat doar cântărirea mărfii în prăvălia sa, dar nu știa că acea marfă este aur.

Predași fiind parchetul, d. jude-instructor a dat rechizitor de trimitere în judecată, atât contra femeii Sajtos Iuliana și lui Groza Petru a lui Petru, cât și contra lui Alesl Carol, comerciant din Deva, fără a ține seamă de apărarea acestuia, urmând ca la desbaterea ce va fi fixa tribunalul, să se limpezească și stabilească adevărul.

UNIVERSITATEA „REGELE FERDINAND I” DIN CLUJ LA SIBIU. FACULTATEA TIMIȘOARA

Se aduce la cunoștința interesușilor că examenul de admitere în Facultatea de Științe din Timișoara are loc la 20 Octombrie 1941.

Inscrierile pentru examen încep în ziua de 1 Octombrie și se termină în ziua de 19 Octombrie.

Taxa de examen este de 100 lei. Examenul constă dintr-o probă scrisă și una orală la următoarele materii:

a) Secția Matematici: Matematica.

b) Secția Fizico-Chimice: Fizica și Chimia.

c) Secția Șt. Naturale: Științele Naturale.

d) Secția Geografie: Geografia. Numărul locurilor în anul I este limitat și se va preciza ulterior de On. Minister al Culturii Naționale și al Cultelor.

Pentru studenții admiși în anul I, fără mijloace, dar merituosi se pot da burse. Data concursului de bursă se va fixa ulterior. Decan: D. V. IONESCU

CORSO

Arad

AZII

Telefon 23-64

3, 5, 7.30, 9.30

Bestiile roșii

Pagina din Istoria celor 20 de ani de crime și ticăloșii. Un popor aplic prefăcut în bestii de regimul bolșevic. Hoardele bolșevice în goana după jafuri. Filmul groazei în Apocalipsul bolșevic.

Titolul principal: CAMILLA HORN, WERNER HINZ, THEO DORLOOS

Ultima oră

Presă turcă și victoriile dela Kiew

ISTAMBUL. (R). Presa turcă ocupându-se de luptele dela Kiew, scrie că germanii au obținut aici cea mai mare victorie din câte a înregistrat istoria omenirii.

În privința ajutorului anglo-american, presa turcă scrie că Sovietele au pierdut într-o singură săptămână mai multe avioane de câte le-au fost promise de englezi.

Cea mai lungă alarmă aeriană la Moscova

Berlin. (R). ÎN NOAPTEA DE MIERCURI SPRE JOI S'A ÎNREGISTRAT CEA MAI LUNGĂ ALARMA AERIANĂ LA MOSCOVA. ALARMA A DURAT 5 ORE ȘI 40 MINUTE.

O radiodifuziune într-o sinagogă

AMSTERDAM. (Rador). Corespondentul agenției DNB transmite: Într-o emisiune a postului de radiodifuziune din Londra retransmisă Vineri dimineața din Sinago-

ga dela Londra, dr. Herz, marele rabin al imperiului britanic a declarat cu ocazia celei de a 5.500 zi dela primul an evreesc după ce a făcut o scurtă dare de seamă

istorică, că grație lui Roosevelt, Stalin și Smuts și alți amici se va pune capăt într-o bună zi suferințelor poporului evreesc.

Victimele războiului în populația civilă germană

Numărul victimelor cauzate de către atacurile aeriene inamice pe teritoriul Reichului se ridică, până în ziua de 2 August 1941, după datele oficiale, la 3853 persoane. Aceste victime se recoltează cu deosebire din câteva orașe și districte germane. Ele sunt jertfele de sânge aduse de către populația

germană în voința sa de a trăi, care se dovedește atât în patrie cât și pe front. Față de această cifră, de partea britanică se anunță că în urma atacurilor germane asupra centrelor de înarmare și de industrie de război, sunt 41.900 victime. Dar cifra reală trebuie să fie

mult mai ridicată. Cifra de 41.900 reprezintă totuși de zece ori mai mult decât numărul victimelor germane. Este interesant a compara această cifră cu numărul victimelor accidentelor de circulație, care s'a ridicat pe întreg teritoriul german, în anul 1938, la 7354 persoane. (ESS)

Scad cumpărările la bursele din Londra și Nev-York

BERLIN. Agenția DNB retransmite o știre a agenției Reuter din care rezultă că tendința de cumpărare la bursele din Londra și

Newyork a scăzut foarte mult. — Știut fiind că în aceste două state bursa este barometrul siguranței, scăderea tendinței de cumpărare

poate fi considerată ca un semn de neliniște și de nesiguranță în fața viitorului.

Reprezentanții detașajilor de presă din puterile Axei la d. Von Ribbentrop

BERLIN. În cursul zilei de ieri d. von Ribbentrop a primit într-o audiență specială pe reprezentanții țărilor din Axă cu care s'a întreținut foarte calduros. Au fost

prezenți la această întrunire reprezentanții Italiei, Japoniei, României, Slovaciei, Croației, Ungariei etc.

Vizita aceasta s'a făcut cu prilejul împlinirii a unui an dela constituirea dela Berlin dintre Germania, Japonia și Italia.

250 milioane oameni au legat o puternică alianță împotriva bolșevismului

BERLIN. (R) Agenția DNB ocupându-se de campania împotriva bolșevismului, publică un articol din Völkische Beobachter, care spune între altele că peste 250 milioane oameni s'au aliat împotriva bolșevismului și a nimicirii lui. Acțiunea acestora este acum în curs și scoaterea lor din treburile Europei constituie o chestiune de scurtă durată.

Alt vas american scufundat

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB retransmite o telegramă primită din Boston de Associated Press după care cargobotul american Essex de 3000 tone este pe cale de a se scufunda în largul portului Lock Island.

Scurte știri externe

— Telegrama Rador —

VICHY. Curtea marțială din Gannat a condamnat la moarte Jol și la confiscarea bunurilor pentru crime comise împotriva securității statului francez pe fostul general de brigadă Gentilhomme, fost comandant suprem al trupelor franceze din Somalia precum și pe căpitani Appert și Des Essarts și ofițeri Lile, Blad și Marcel-Foincols. Inculpații au fost judecați în lipsă.

MADRID. O furtună foarte puternică a băntuit regiunea Cartaginei provocând inundații și mari pagube. În unele străzi din orașul Cartagina nivelul apei a atins înălțimea de 60 cm. Numeroase echipe de pompieri și soldați au dat ajutor populației. Deocamdată nu se semnalează victime.

STOCKHOLM. Oficial se anunță că marinarul estonian Sielm Sorkin a fost condamnat la un an și trei luni închisoare pentru spionaj. Inculpatul a mărturisit că între 14 Februarie și 12 Mai 1941, a încercat să comunice unui reprezentant al unei puteri străine informații relative la refugiații estoniei stabiliți în Suedia.

New-York. Două avioane din serviciul marinei de război s'au prăbușit în valurile oceanului din cauza furtunii în apropiere de Pensacola (statul Florida), anunță Associated Press. Șase aviatori au murit.

Cetățeni, căutați să vedeți cu ocazia subscrierilor la imprimejii reînțegririi că înțelegeți să fiți în înălțimea situației grele în care se află țara!

BERLIN. De pe frontul din Africa de Nord agenția DNB anunță că în seara de 23 Septembrie un avion britanic a atacat cu câteva bombe un spital militar dela Bardia. Atacul s'a produs după ce avionul inamic a sburat de mai multe ori pe deasupra spitalului care era bine identificat cu numeroase insigne ale Crucii Roșii. Nu se va putea deci susține de către propaganda britanică, că pilotul nu și-a dat seama că bombardează un spital, cu atât mai mult, cu cât în împrejurimile spitalului nu se mai află nici o clădire cu caracter militar.

TURNUL MARELUI ARTIST ION LIVESCU CU PIEȘA „TARTUFFE”

ARAD. Marele artist al scenei noastre țărăștii, întreprinde un turneu de prestigiu național, Ion Livescu, fost director al Teatrului Național dela Iași, întreprinde un turneu de propagandă în orașele din Transilvania, cu piesa „Tartuffe” vestita comedie a lui Moliere. În această piesă d. Ion Livescu, a realizat o strălucită creație artistică. A avut succese deosebite pe scena Teatrului Național din București. Ansamblul cu care se prezintă în turneu este o cheazăle că reprezentația va fi un adevărat eveniment artistic în sezonul. La Arad „Tartuffe” se va juca în seara zilei de 14 Octombrie.